

顺德杏坛村改助发展村民送锦旗致谢

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员杏宣摄影报道：6月9日上午，佛山市顺德区杏坛镇10多名昌教股份社魁基小组村民自发来到杏坛镇政府，把一面印着“奋力村改开新局，心系村民暖人心”的致谢锦旗送给杏坛镇党委政府，感谢杏坛镇政府积极谋划，借力村改，化解其历史遗留问题，让魁基小组走上发展的康庄大道。杏坛镇领导柯宇威、谭灿荣、康永忠等代表镇党委政府接收锦旗。

赠旗仪式上，魁基小组组长动情地说：“我代表魁基全体村民感谢镇党委政府、村镇改办对我们

的帮助！感谢村改工作组为我们所做的一切，让我们感到十分温暖。”

据介绍，2017年以来，因征地问题，魁基小组部分村民持续上诉，成为制约昌教村、魁基小组发展的问题。杏坛镇党委在化解魁基小组历史问题、推动魁基小组发展方面有力部署，全心全意为魁基小组群众着想，让魁基小组长远发展谋划，用真心走好新时代的群众路线。

今年以来，杏坛更是依托昌教村第一工业区升级改造，依托该项目在魁基小组的征地，派出工作组全面下沉魁基小组，通过

与村民细致耐心地讲解、翔实全面的分析，让群众了解到镇党委推动魁基小组发展的决心和魄力。同时通过得力的措施，全方位描绘魁基小组未来发展蓝图，让魁基小组群众深刻认识到镇党委的拳拳之心。

6月6日上午，昌教魁基小组历史问题化解方案和昌教第一工业区改造项目（魁基小组）征地方案表决以99%的通过率高票通过，意味着魁基小组对镇政府的信赖，也意味着其发展将步入康庄大道。

杏坛镇政府相关负责人表示，锦旗上沉甸甸的文字，蕴藏



村民送锦旗致谢

着魁基小组村民对杏坛镇党委政府的感激与信任，这既是荣誉也是鞭策，更是动力。杏坛将

化作继续前进的动力，以更高的工作热情和责任心，写好村改后半篇文章，助力杏坛高质量发展。

辅警用身体为伤者挡雨水 男子小腿被玻璃割伤，幸得辅警相助顺利脱险

文/图 羊城晚报记者 张闻 通讯员 禅公宣

“不是开玩笑，他的伤真的危及生命”“刘sir真是救命恩人，功德无量”。6月9日上午，吴先生与弟妇孙女士专程来到澜石派出所“谢恩”，看到“救命恩人”刘海龙出现后，二人献上了早已准备好的“排危解困、一心为民”的致谢锦旗。“没有什么可以表达我们对刘sir的谢意，一心为民他做到了，这面锦旗非刘sir莫属！”

“大哥，我的腿被玻璃割伤了，现在血流不止，快来救救我……”6月4日清晨6时20分许，家住澜石路某小区的吴先生（60岁）接到弟弟（56岁）的紧急求助，仍在睡梦中的他突然一个激灵，带上手机和钥匙，连衣服都没来得及换，便奔往弟弟居住的绿茵名苑小区。“弟弟开门的时候我被吓到了，客厅地面和进门口处有一大滩鲜血。”吴先生回想起当时的弟弟情形，仍有点后怕。

据吴先生介绍，当时看到弟弟的小腿上有两处伤口在不断往外渗血。他立即找来纱布、绷带为弟弟紧急包扎，但由于伤口太深，渗血情况完全无法止住。眼见因流血过多，56岁的弟弟意识开始逐渐模糊，而医院救护车又还没有到达，为了抢夺救命的时间，吴先生决定自己驾车将弟弟送往医院抢救。然而，他的计划却遭到大雨的阻挡。“当时家中只有我在，外面又下着大雨，我自己也60岁了，一个人根本没办法把弟弟顺利送上去。”

正在无可计施的时候，吴先生透过阳台的窗户，见到了正在小区开展防疫安保的辅警人员。如同抓到救命稻草一般，吴先生光着脚跑到楼下求助，向当时正在安保驻守的澜石派出所辅警刘海龙说明了情况。

“放心，我马上安排进行救

援。”意识到情况紧急的刘海龙，迅速到小区找来2位物业保安，并按照吴先生的指引，冲上伤者所在的房间，合3人之力将伤者连人带椅抬入电梯。随后安排物业保安打开小区正门，让吴先生开车进入，再合力将伤者小心抬上车。刘海龙全程用身体挡住了雨水，避免伤者的小腿伤口被雨水淋湿而感染。

“吴先生，请下车，车我来开。”考虑到60岁的吴先生年事已高，紧急情况下开车可能存在风险，刘海龙主动当起了护送司机，虽然遇上大雨和上班早高峰，但刘海龙依然开足马力，驾车全程飞奔，最终在20余分钟后到达佛山市第一人民医院。

“绿茵名苑今天凌晨1时就解封了，麻烦尽快为他诊治。”看出了医护人员的担忧，刘海龙主动上前为吴先生解释，并积极与医院沟通，最终为伤者争取到救治的时间。眼见伤者成功就诊，刘海龙这才返回自己的安保岗位。

据吴先生介绍，经医生诊断，他弟弟小腿上的两处伤口为玻璃割伤，分别长4厘米和5厘米，肌肉外翻可见骨头，且不断渗血，只差一丁点便伤到主动脉。如果再晚一点送到医院，伤者可能会因失血过多而有生命危险。后经过医护人员3个多小时的手术抢救，吴先生的弟弟这才脱离了危险。

“多谢刘sir，他是我弟弟的救命恩人啊。”6月9日上午10时许，吴先生与弟妇孙女士来到禅城公安澜石派出所，见到刘海龙的那一刻，吴先生快步迎了上去，为刘海龙送上写有“排危解困、一心为民”的锦旗，并诚挚地与他握手道谢。“当初没有刘sir及时出手相救，我弟弟的性命堪忧啊。”

在省医南海医院门诊楼电梯间，在做过消毒防护措施的电梯实体按钮旁，多了一台斜面半嵌入式的机器，黑屏上闪烁着“蓝光”，科技感满满。只要将手指悬停在屏幕上方几厘米处，点击利用空中成像技术形成的虚拟按钮，即可按下楼层，使用过程顺畅、准确。

据介绍，这台“黑科技”机器是广东伟邦科技股份有限公司的空中成像电梯交互系统产品。

“空中成像带来的无接触摸

无接触按电梯！医院引入防疫高科技

省人民医院南海医院在全市率先安装，可避免“人-物-人”式交叉感染

文/羊城晚报记者 梁正杰 通讯员 陈倩莹 图/通讯员提供



使用者在空中就可以按键 视频截图



空中成像呼梯的使用方法

省医南海医院院长罗建方表示，新型冠状病毒主要通过空气中的飞沫进行传播。电梯轿厢空间狭小，空气流通不畅，一旦有病源，楼内所有乘坐过电梯的人都有被感染的可能。省医南海医院一直以来都致力于打造“智慧南院”，在广佛这次疫情中，省医南海医院希望通过打造这种“无接触电梯”，让乘梯人的全部操作均在空气中完成，完全切断接触式污染源。

据了解，现时每台电梯投入加装无接触设备费用不到两万元（包含轿厢内和候梯厅）。初用者对此都觉得很神奇，刚开始可能还不习惯，但用习惯了就觉得很好用，基本不会再去按实体按钮。目前佛山其他医院对此都很感兴趣，桂城医院、禅城中心医院、



空中成像呼梯的使用方法

禅城疾控中心等都在咨询，佛山市政府也考虑在政府公共部门推广。现时已经安装此设备的地方有佛山华美达酒店、南海电信大楼、顺德顺控环投办公大楼等。

佛山地铁2号线二期将进入勘察设计阶段

羊城晚报讯 记者欧阳志强

报道：近日，中铁二院联合体中标佛山地铁2号线二期工程勘察设计项目。此次勘察设计，还包括了佛山干线横六线西延至机场快速通道项目，该项目将建设佛山首座公铁合建大桥，并将与南海—高明跨江通道横六路同步实施。

佛山市公共资源交易中心发布的中标结果显示，佛山地铁2号线二期工程勘察设计总承包项目，中标合同金额3.65亿元。

根据此前发布的招标公告，此次勘察设计工作包括了二号线二期工程和横六路同步实施工程，其中，2号线二期工程线路长约23.5km，设车站10座，停车场1座，主变电站1座；横六路同步实施工程位于高明和

南海境内，与地铁2号线共建跨西江段工程合建段全长5.82km。

记者了解到，佛山地铁2号线一期工程呈东西走向，起点为南庄站，终点为广州南站，该线路连接佛山中心城区与区域铁路客运枢纽广州南站，形成了佛山第二条城际通道。线

路全长32.41公里，全线设车站17座。

截至目前2月底，全线17个车站已全部封顶；14个盾构区间、4个高架区间已全部贯通，联络通道全部完成；60个出入口已完成54个；佛山地铁控制中心已投入使用、林岳东段主体结构已封顶。



佛山地铁2号线规划示意图

佛山海关增质提效助粤式粽飘香海外

羊城晚报讯 记者张闻，通讯员刘谢、高榕璟报道：又是一年端午到，又是一年粽飘香。在粽叶飘香的节日氛围里，海外的粽子需求量逐渐加大。近期，佛山海关驻禅城办事处主动对接佛山今逸食品有限公司，在保障出口粤式粽质量安全达标的前提下，积极提供预约监管服务，缩短通关时效，将家乡味道及时送到海外侨胞的餐桌上。仅5月，该企业已顺利出口6批粤式粽，共计45吨，货值约80万元，较去

年同期增长12.6%。

据佛山海关介绍，今年以来该办对辖区进出口食品生产企业开展食品安全隐患大排查，切实保障进出口食品安全。针对粽子生产企业，海关在监管过程中，重点查验对糯米、肉类等原材料的索证、验收，做到严格溯源管理，并对生产加工环节半成品及完成产品进行不定期抽检，检测项目包括农药残留、微生物等，确保出口粽子质量安全。

南海境内，与地铁2号线共建

跨西江段工程合建段全长

5.82km。

记者了解到，佛山地铁2号线一期工程呈东西走向，起点为南庄站，终点为广州南站，该线路连接佛山中心城区与区域铁路客运枢纽广州南站，形成了佛山第二条城际通道。线

家门口的车管所

南海警方送摩托车考试下乡

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员钟显强报道：近日，为解决农村地区的群众办事不便等问题，佛山市南海交警大队车管所推出“送服务下乡”便民举措，定期深入九江、里水等镇街，为当地群众办理摩托车考试等车驾管业务，方便群众的同时提升了摩托车驾驶人的交通安全意识和守法意识。

九江镇、里水镇分别位于南海区最南端和东北部，由于不属于限摩区域，当地居民考摩托车的需求较大，但两地距离南海区机动车驾驶员考试中心的路途较远，令到部分有考证需求的群众到外市邻区考试，甚至有些嫌麻烦干脆不领证直接无证驾驶，引发了交通安全隐患并为交通管理工作带来难度。

随着公安队伍教育整顿“我为群众办实事”活动的深入推进，为解决农村地区群众办理车驾管不便等困难，南海交警大队车管所推出“送服务下乡”便民举措。车管所与辖区交警中队共同努力寻找适合摩托车考试的场地，通过多次实地考查，最终在九江镇九江大道建成训练场和里水大石南通训练场建立了摩托车考试下乡点。车管所定期组织民警到该两地为当地居民办理摩托车考试等车驾管业务，切实解决群众考试、多项交管业务。

“送服务下乡”便民举措在为村民办理、申领摩托车驾驶证提供方便的同时，也进一步提升了摩托车驾驶人的交通安全意识及持证率，使“服务与管理”得到有机结合，从源头上消除交通安全隐患，有效地减少和杜绝了无牌车辆、无证驾驶等交通违法行为的发生。今后，南海交警部门将进一步拓展相关便民服务项目，让广大群众在家门口便可以办理多项交管业务。

南海区退役军人企业家积极投身抗疫志愿服务

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员黎惠沂报道：6月8日下午，一场捐赠在南海区退役军人事务局举行。南海区退役军人企业家、南海区首届退役军人创业先锋佛山市卡尔曼斯科技有限公司总经理余巍捐赠有关产品用于慰问奋战在防疫一线的退役军人志愿者，弥补自己因为没有打疫苗而不能参与抗疫志愿服务一线的遗憾。

5月31日，南海区退役军人事务局向全区退役军人和退役军人事务工作者发出《致全区退役军人和退役军人事工作者的防疫倡议书》，社会各界纷纷响应。南海区退役军人促进会迅速反应，通过微信群向全体会员企业发出紧急招募防疫志愿者活动通知，不到5分钟已召集了38名志

愿者。他们从6月3日至6月6日，连续4天不间断在南海体育馆核酸检测点参与防疫志愿服务，累计59人次，服务时数达247小时。

这次抗疫防疫志愿服务行动中，会员企业响应号召，不仅身体力行，还积极发动退役军人员工参与，如区促进会会长单位广东军旭特种装备科技有限公司召集了2名员工（其中一名为退役军人），理事单位广东柯内特环境科技有限公司召集了13名员工、佛山嘉标装饰设计有限公司召集了2人，会员企业佛山军海企业管理咨询有限公司召集了15名退役军人、佛山市迷彩青春文化传播有限公司召集了2名退役军人等参与到南海体育馆的全员核酸检测点志愿服务中。

碧桂园农业与华南农业大学探索建设“无人化农场”

羊城晚报讯 记者欧阳志强摄

影报道：6月7日，碧桂园农业控股有限公司与华南农业大学签署《海外农业开发项目合作框架协议》，双方将探索建设“无人化农场”示范基地，打造“种养加贸”于一体的“无人化”现代农业全产业链集群，助力碧桂园农业打造海外现代农业产业集群。

“我非常期待此次校企合作，与优秀的人共事，一同做很棒的事情。”会上，杨国强表示，如今，无人驾驶的技术开始成熟，智慧农业和无人农场的发展条件已经具备。全世界还有很多能开垦未开垦的土地，仍然有人遭受饥饿。希望碧桂园集团能依托华农的人才、科技优势，未来在更多农业领域推广农业生产信息化、农机作业无人化，为国家和全球的粮食事业作出更大贡献。

根据协议，碧桂园农业与华农农大共同成立校企合作理事会，下设科创中心，将就海外农业国别调研、人才培养体系、智慧农业、“无人化”农场、生物育种、食品加工等领域的合作，希望校企双方通过紧密合作、优势互补、资源共享，共同推动农业现代化发展，同时也为学校的科技创新、成果转化和人才培养开辟更大的空间和平台。



签约仪式